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ACTA No. 24

SESION ORDINARIA DE LA MESA CONSTITUYENTE No. 9
LLEVADAA CABO EL MIÉRCOLES 13 DE FEBRERO DEL 2OO8

En la ciudad de Montecristi, siendo las 09:39, del trece de febrero del dos mil ocho, se
instala la sesión ordinaria de la Mesa Constituyente No. 9 de Soberanía, Relaciones
Internacionales e Integración Latinoameri cana., presidida por la Vicepresidenta,
Asambleísta Gabriela Quezada.. Actúa como Secretaria Reiatora la Dra. Lourdes
Manosalvas V.

Se constata el QUORUM con la asistencia de los siguientes asambleístas:
1. TaniaHermida
2" Linda Machuca
3. Alexandra Ocles
4. Gabriela Quezada
5. Cristina Reyes
6. Wadimir Vargas
7. Francisco Velasco

Se APRUEBA el siguiente ORDEN DEL DÍA:

I. Presentación de Movimiento GLBT

II. Aprobación final del concepto de soberanía

IIL Audiencia a CONFEUNASCC

rV. Federación Binacional de Nacionalid ades záparas del Ecuador y peru

V. Asambleístas Colombianos

VI' Exposición del Asambleísta Alfredo Carrasco sobre la problern ática de

alápagos, hidroenergíay íreas protegidas, y temáticaforestal del Ecuador

PRESENTACIÓN DE MOVIMIENTO GLBT
A las 9:41 ingresa Patricio Vela

Alas 9:42 inicia exposición cristian Landeta, comparte su propuesta.
Objetivo General

Piden que se acogan los principios de supremacía, principio de unidad, principio de la eficacia
integradora, principio de referente social, el principio de perdurabilidad, el principio áe funcionalidad, el
principio ideológico.
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Principios:
a) titularidad de derechos
b) efectividad de derechos
c) autonomía
d) identidad
e) equidad

D solidaridad

C) parricipación

Antecedentes y Justificativos

Los Derechos Económicos, sociales y culturales,- son el complemento de los derechos civires y políticos;ya que sin aquéllos correrían et riesgo de quedar 
"o-o ,í*, lostulados, vacíos de contenido paramuchos' especialment-" 

Lltu 
qut*T trÁ"n pou, eza y marginuciorr. po. ro tanto, ro, ¿".""rro, económicos,sociales y culturales, junto con los derechos civiles y poliñcos i"rro-*u¿o, de prirnera ge'eración, son la

:::"rfrfJfi"""r$*:*mentales v' en consecuencia, no pueden ser considerados separadamenre estos

En el Ecuador' este criterio, también, ha sido recogido por el rribunal constitucional en la ResoluciónNo'0036-03-TC' en la que se expr"só:-"El concepto de Esiado social de derecho, cornplernenta y agrega alEstado de derecho' el componenle de la justicia social. ru ¿o"t i*lo define co'ro u' Estado de servicios,de bienestar o de distribucion; et Estadá social de derecho i-prif" r" conciencia cie que la dignidad delhombre exige del Estado prestaciones párirl*, que hagan ,i".iür" mejorar sus condiciones de vida,significa una nueva dimensión que da'preferen"iu u to. d;.;;;;, sociales para hacer eféctivas laslibertades del individuo' Lo social apur"." .o-o una orientaci ónhaciala justicia social; es decir, hacia laequidad en las relaciones, a la igualaao de-todos y todas 
"r, "r-"¡"."i.io de los derechos, descartandodistinciones arbitrarias e irtazonables. En defi¡riti ru, 

"l 
¡.tu¿o gouiLo asume el compromiso de atenderel desarrollo humano colectivo".

De los Derechos, Económicos, Sociales y Culturales (DESC)
Se considera a los derechos sociales como plenos y eficaces, con calidad de auté'ticos derechos, ya queestos constituyenuna garantiapataTa democracia. y parael goce efectiro de los derechos individuales ypolíticos' Los derechos-sociales no dejan de ser derécho. pl oo 

"rtur_rufi.iente'rente garantizados y raexigencia debe materializarse a través de los .e"ursos contenciosos o de las demandas de indemnizaciónante el Estado, ya que este está obligado a que esta clase de derechos sean efectivamente garantizados,puesto que esa gatantia depende de una decisión polí t 
"u 

y 
""oniÁ"u ¿"1 frru¿n

A las 9:48 ingresa Alfredo ca*asco, Alterno de Luis Hernández,
La constitución ecuatoriana .9s considerada como -una -de las más evolucionaclas en esta materia, haconcretado esta tesis al manifestar q*'ñ;tió.-¿éiüñÁ^á"táráLu¿"s en ra misma, entre ellos rosderechos económicos.":9:i?Ét";;ñi*¡l'r,t1 a"i""ñó."prJ"i'iTr,.u""r. AI r.espe*o er arricuro r8,precepata que "Los {"*"^:9: I i;;;dü'i"t".-uuáor A'grj"'óonstirució' y é' los insrrumenros
fiiffiffii:"tes vigentes, serán directa e inmediatam""i;;pü"ubü ior y ante cualquier juez, rribunar o

En este punto se puede plantear la siguiente interrogante, con respecto a esta tesis: ¿Es necesario que losderechos sociales para ser exigibles, deban estar constitucional-izados'/ ¿Al estar incorporados en lasCartas Fundamentales de cada estaao, lo hacen exigibles?
A^firmamos que derecho^s sociales, eco.nómicos. y curturares deben ser derechos plenos v exigibres,aruman que er hecho de que se óonstiuóióna,i¡ó 

"ri" "r"r" dil;;;ñ;r,;r;fti;;;ui"" puru .uexigibilidád. va que si bieri;uci;;;il;;;"'r"r ná"'Lóñ"ñJ""; su constiruclón, estos países hanratificado Ios-Convenior ñi"r"u.-i;;uiil;lg:E?fq:l y ros han,ircorporado c, ro.*a indirecta a su
iJxi?'1*:á,1".p"X'ifHJJtalii¡tT#¡Ji-lG**o' derechos en un r00% pó. áig,",',ó;p;i;;; ;-,"srra de

Estas disposiciones constitucionales, entran en concordancia con los instrullentos interrracionales queestablecen nollnas sobre no discriminación que han sido ratificado, po, e"uuool.entre ellos:
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a) Pacto Internacional de Derechos Civiles y políticos

b) Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y cuhurales
c) Convención sobre los Derechos del Niño;
d) Convención Americana sobre Derechos Humanos;

g) Protocolo Adicional a la Convención Americana sobre Derechos Humanos en materia de DerechosEconómicos, Sociales y Culturales,

lYl¡7oF&';'l'í**.
(:f-) ¡\.{ s-I^ t "rL._, 1l l.: r,,¡ -r ri

Q Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra laconvención Interamericana p.ara Prevenir, Sá""ióoui 
"l"E*lá¡lri 

la viotencia contra"Convención de Belem Do paiá"

!r-) Convención Interamericana pafa la Eliminación de Todas las Formas de DiscriminaciónPersonas con Discapacidad

Muier e)
la Muje-r.

contra las

i) Convención Internacional sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación Racial
j) Convenio N' 100 de la OIT Sobre Igualdad de Remuneración
k) convenio N' 1l I de la oIT Sob¡e la Discriminación (empleo y la ocupación
l) Convenio N" 159 de la oIT Sobre la readaptaciónprofesional y e1 empleo (personas inválidas);
m) Convenio N' 169 de la OIT Sobre pueblos Indígenas y Tribales.
n) Declaració n de Y agyakarta

o) Declaración Andina de los Derechos Humanos

PROPONEMOS

l;;"$i":r:t 
Marco Legal Nacional e Internacional de Derechos

2'- Que en los orsanismos estatales se incluya legislación especializada para.garantizar que todos y todasde acuerdo al Ail. 23.#3 se gq1*ri". dJ-ü-,;üñ; y";;i;ffi;""rnacron de sus cue{pos sean unejercicio y un derecho irrenunciable

3'- La expedición de laLey paraprevenir, erradicar y sancionar toda foma de discrirninación.

1':Q."" las normas Nacionales e Internacionales sean aplicables tanto para el ejercicio de los DerechosCiviles y Políticos como para los DESC.

5'-Que es deber del Estado proteger los-DESC de violaciones efecfuadas por terceros, sin menoscabo dela garantia contemplada denlro dál art. 23 # 3 y^que por tanto siempre están srijetos cle modo directo a laaplicación de la jus-ticia a un CASO CON-CnffO.
6'-Qq" es deber del Estado satisfacer los DESC como los Derechos Civiles y políticos, crear sanclonespunitivas en donde se violen los principio. d" oo dis.rmñ;;iñ-"-üé"iiduá;ñ;i lá ao,ra" s"contemplo debido proceso.

7'-Que los DESC no son un ámbito separado de los Derechos Civiles y políticos, al contrarro, estáníntimamente relacionados y son independ'ienies entre sí.

9'-. Qu" se ratifique por parte del País, la Declaración de YOGYAKARTA, finnada y elaborada enIndonesia, en Noviembre del 2006; donde en su parte medular se expone: "Todas las personas tienenderecho al disfrute de todos los derechos humanos, iin discriminación por motivos de orientación sexual oidentidad de género' Todas las personas tienen derecho a ser iguates'unt" lu ley y tienen derecho a igualprotección pot pafte de 1a 1ey, sin ninguna de las discriminacioñes mencionadaq yu ,.u qu" 
"i 

disfrute deotro derecho humano tambtén esté afectado o no. La ley prohibirá toda discríminación de esta clase ygarcntizará a todas las personas protección igual y efectivá contra cualquier forma ¿" áir"ii-irrución deesta clase.

A las 09:56 ingresa Fausto Lupera
9'- Que se derogue cualquier ley que prohíba o criminalice la expresión de la identidacl de género, incluso
a través del vestido, el habla y la gestualidad, o que niegue a las personas la oportunidad de rnodificar sus
cuerpos como un medio para expresar su identidad de género e identidad cultural;

lkS:.::^gi:X111 "11":::1"^j:^p.q. 
p,elsoqa a decidir, en _condiciones conientes, cuándo, a quién ycomo revelar mlormaclÓn concerniente a su orientación sexual o identidad de genero, y se írotégerá átodas las personas contra la divulgación arbitraria o no ¿eseáda l"' Jiirri" i?ri"""á"i¿"" I contra la

Humanos sea el rector de las decisiones
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amenaza, porparto de otros, de divulgarla.

ll'- El reconocimiento y visibilización de las identidades culturales de todos lossectores sociales que han iido dis"riooiráá"rp"rñ"i,iii",i"irr".
La discriminación por motivos de orientación sexual o i¿entidad de género puede versey por lo común se ve agravada por la discrimin aciónbasada en otras causales,incluyendo género, raza, edad,ieligión, discapacida¿, 

"rtu¿o 
de sa¡-rcl y condicióneconómica.

A las 09:59 se termina la exposición.

cristina Reyes: comparte el criterio de la no discriminación. sobre el arlículo 23 veque hay grandes aportes pide una ampliación al respecto.

cristian Landeta enttegaránun dossier donde se encuentra la propuesta del mandato yde articulado desde la comunidad GLBT. Proponen una constitución no sectorial sinode país' por ello plantean la igualdad antelaf"y, goturde los misrnos clerechos, que seprohiba todo tipo de discriminación enrlzónde cualquier circunstancia aporte esintegral al desarrollo y reconocimiento de la soberania de los pueblos.

Tania Hermida: La Mesa planteaun concepto de soberan ia de avanzad,a,Iaculturatiene que encaminarse a la óonstrucción de ésa nueva i¿enti¿a¿ nacional, asumir que lasoberanía se ejerce para gestionar las diversidades de nuestro país, en un mundo dondese imponen modelos hegemónicos para resistir a esa imposición y tener la liberta dedesarrollar al interior del país nuestra diversidad, no solo en ténni'os étnicos, sino en unsentido más amplio que abarca lo cultural, p.r", ,i ésta de nada sirve ei resto desoberanías' la económica,lade identidad, la soberanía de su cuerpo. Agradece la visita,cree que es pertinente lo que han planteado.

Linda Machuca felicita por la exposición, es importante conocer a sectores y minoríasque tienen necesidades en el país, más allá dela áiscriminación y de derechos que hanquedado en el enunciado nada más, sabiendo que existen estas dernandas entre otrosgrupos' pregunta si existe algún acuerdo_entreLse conglomerado. Adernás preguntasobre su definición de familia, pues en el tema mlgratorio existe ra fbmiriatransnacional.

cristian Landeta dice que en el año 2004 alganos movimientos sociales discriminadosse unieron para plantear un proyecto de ley, en el lggg se logró reconocer a losindígenas y a algunos homosexuaies. Se han sumado otros sectores. personas con vIH,montubios, etc y se presentó una Ley de Discriminación, pero no tuvo mayortrascendencia en el Congreso.

A las 10:08 íngresa Rory Regalado.

En la realidad de la comunidad GLBT trabajana través de la unión de hecho comoparejas, han formado familias de sobrinos, h".-unor, tío pequeño, han criado familiasdisfuncionales, no han propuesto nada todavia,pero ástan pidiendo el reconocimiento
de las uniones de hecho.
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Pablo Mogrovejo pide un resumen de las violaciones de derechos
regeneración urbana en Guayaquil y refuerz ala invitación a que el
los principios de ..

ACTA24, t3lo2l08

bajo el esquema de
Ecuador se suscriba a

Cristian Landeta: en Guayaquil no se puede vestir de mujer y estar en el Malecón
porque te sacan los policías. Es un lugar que se resorva el derecho de adrnisión. Hay
vendedores ambulantes que expresa sus manifestaciones culturales y los detienen. Si no
hay normatividad que les respalden no puede ejercer la soberanía de sus cuerpos v
asumir su identidad.

Alexandra Ocles: en este marco de convivencia en el proceso cle lucha contra la
discriminacién son los afrodescendientes y el movimiento GLBT, se están convocando
para el 18 de marzo como antesala al día internacional por la lucha contra la
discriminación, un encuentro en Montecristi donde estén todos los sectores
discriminados, porque este tema tiene que ser puesto sobre el debate y tornado en cuenta
a la hora de la redacción de la Constitución, asumiendo que somos un país racista y
excluyente que aún no sabe convivir con esa diversidad

Tania Hermida: la Constitución pueda tener en el enunciado derechos de avu-vada,
pero se busca que no tenga esa división entre lo declarativo y lo exigible. Se está
pensando como colocar en la Constitución estos temas. En los últimos años ha habido
una privatización del espacio público, en el sentido de que se ponen reglas que vulneran
los derechos fundamentales de las personas desde rlnu tOd"á privadJy particular, eso
hay que recuperarlo, en esos espacios se tiene que respetar aquello que lá Constitución
garantiza.

Fernando Pineda en cuanto a los casos de discriminación indica que fue sacado de
Malecón 2000 pero si recibió el formulario donde no se consulta su orientación sexual.
pero no puede disfiutar de ese espacio público regenerado.

Gabriela Quezada: le parece inconcebible las experiencias contadas, pide que se
exponga que Institución y de que forma pretenden volver prácticas las políticas efectivas
de lo que exigen.

Cristian Landeta su propuesta es integradora, proponen defensorías acljuntas para las
poblaciones más discriminadas, Ministerio de Gobierno y Derechos Humanos, que
tengan veeduría y control social, donde haya verd,ad,era pafiicrpación ciudadana. En la
actualidad se trabaja en conjunto con la Defensoria d,el Pueblo, pero ahora toca estar
permanentemente exigiendo. Proponen un Consejo Nacional que trabaje las políticas de
no discriminación a nivel nacional, que trabaje el tema de desarrollo cultural.

Patricio Benalcázar: el tema vinculado no solo a ganeración de derechos, sino a la
posibilidad de exigibilidad, cree que debe plantearse un inciso adicional en contra de la
discriminación que tenga que ver con el principio de igualdacl, que toclo acto civil o
penal sea sancionado. Una acción importante es la acción poiular que puede ser
consagrada constitucionalmente, han planteado mecanismos de exieibili dad.
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cristian Landeta: han planteado algunas de estas preocupaciones en ra LeyAntidiscriminación,,considéran estos planteamientos puru int"grarse en la Leymás queen la constitución' Los temas oe exigibilidad no lo han pensado. La comunidad GLBT

;:ff:J¿:s 
grandes pero lentos, 

"tt-.t 
e8 se d.rt;;iiró y apenas r0 años que están

lo.y Regalado: plantean la unión de hecho" en
forma una sociedad de bienes, quiri"ru ,ut",
derechos de familia.

ACTA24, rSlo2loe

el plano jurídico después de dos años
que opinión tienen en cuanto a los

cristian Landeta: En la unión de hecho están de acuerdo, en el tema de fárnilias noestán pensando ni en matrimonios, ni en adopciones, no hay espacios favorables paraello' pero sí los mismos derechos de cualquiq p"..onu no solo en función de bienes sinova más allá' En el tema de familia no tienén ciu¿a¿ania plena y no está' preparados.

A las 10:30 Gsbriela euezada agradece por la exposíción,

A lss 10:32 ingresa xiomara Naranjo, Alterna de Trujano Andracre

II. APROBACIÓN FINAL DEL CONCEPTO DE SOBERANÍA

Francisco velasco- propone el siguiente texto. que recoge las observaciones de losAsambleístas de la Mesa:

"Nosotros' ecuatorianos y ecuatorianas, asumimos y ejercemos la soberanía comonuestra capacidad para auto- organizarnos y auto-determinarnos como sociedad, paracfear y transformar.los órganos de poder y ias instituciones que instauren nuestro auto_gobierno' sin la intervención de potencia extranjera alguna. Ratificarnos que lasoberanía del Ecuador radica en nuestros ciudadános y ciudadanas, comunidades,pueblos y naciones, quienes estamos comprometidos en la construcció' de un proyectode vida en común q:".ryi9 nuestros pasos, garanticenuestra libertacl, nuestro bienestar ynuestro desarrollo individual y coláctivo, salvaguarae tá ptena integridad de nuestroterritorio' proteja y promueva la diversidad de nriestras culturas e ideitidad"r, p."."*.nuestro patrimonio cultural y natural, estimule nuestra integración con los paísesandinos, con la comunidad latinoameri cana y -r"di;i;;-ln tu, actuales condiciones dela humanidad' nos permita particrpar positiva e iguaritariamente e' las grandesdecisiones que afectan al mundo en su conjunto.

Afirmamos que, en un mundo atravesado por grandes asimetrías, sólo podemos ejercernuestra soberanía en la resistencia a cualquier fo.-u de colonialismo, n"o"otorriulismo,imperialismo y hegemonía de las grandes potencias y de los pocleres económicostransnacionales, participando creativámente en la consirucción de un orden mundialjusto y equitativo, en soridaridad con todos los pueblos J" ü ri"ou,,

A las 10: 40 sale Fausto Lupera

uI
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Rory Regalado que se ponga los ecuatorianos y no se pongan a las ecuatorianas.
Nosotros los ecuatorianos entendemos a la soberanía.

Francisco Velasco se opone a que se elimine la especificación de un sujeto político. La
soberanía luego del verbo es complemento directo no requiere la preposición a.

Cristina Reyes: la construcción de un proyecto de vida en común. No está la libertad, el
respeto a la individualidad, el hecho de que radicaen el pueblo.

Tania Hermida este no es un texto que va a ir a la Constitución, se está haciendo un
concepto general de soberanía que tiene que ir alaConstitución. La soberaníaprotejala
integridad de nuestro territorio que proteja la plena integridad de nuestro teritorio,
proteja y promueva la diversidad e nuestras culturas e identidades individuales y
colectivas, y de nuestro patrimonio cultural y natural. En ténninos idiomáticos el
castellano ha excluido al género femenino de todo, esa ha sido la lulcha de las mujeres
ha sido cambiar ese paradigma idiomático que excluye, considera que no cabria
cambiar.

Patricio Vela le parece importante que el concepto de autorganizamos, también se
medite el concepto de autodeterminación, que es muy fuer1e, el derecho a decidir sus
propias formas, puede tener una fuerza adicional al concepto de autoorga nizarse.

Gabriela Quezada concuerda, aunque luego se señala el gobiemo, es esencial ponerlo y
agregat la capacidad de autosuficiencia, pensando en la soberanía aliment ana de
autoabastecelalos, de ser autosuficientes. Propone como metoclología que como
concepto de Mesa lo revisemos punto por punto 1o vayamos aprobandó, p*u tener el
compromiso de la Mesa y en función de eso nos planteamos el trábajo en adelante.

Linda Machuca se debe respetar las individuales del ser humano, por ser un individuo
como ciudadano global, se incluye por tanto como nación la posibilidad de extender los
derechos de quienes están fuera para que ejerzan sus derechos. En suma soberanía de
migrantes.

Alfredo Carrasco el ejercicio de la soberaníano solo es a través de la resistencia. Debe
haber lógica entre lo planteado inicialmente, paraque no limite la posibilidad de ejercer
la soberanía. El segundo párrafo condiciona al primero y esa no es la iclea.

Francisco Velasco: faltan los sujetos donde radica la soberanía, para no utilizar el
genérico, se dice mediante la participación de las naciones, nuestros pueblos, entonces
debería decir mediante la participación de nuestros pueblos, poru recoger las
individualidades y y colectividades de comunidades.

Patricio Vela cuando se habla de naciones es válido dentro del concepto de estado-
nación, el tema de plurinacionalidad puede ser malentendido o puede g"1.ru. conflicto
con el estado-nación, pero todos los reconocimientos dentro del Estacio debería verse
como se podrían resumir.

,il
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Francisco velasco cree que eso se resuelve poniendo pueblos,naciones.

Gabriela Quezada precisar más el verbo "entendemos" un verbo rnás determinantecomo acción.

,)r;b
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Tania Hermida hace un punto
soberanía, cuando no es así. Lo
van a asumir ese concepto en
Constitución. Es el concepto que

A las 11:10 se huce un recesa,
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de orden. Parecería que recién se están hablando de
que se está haciendo es llegar a un consenso de cómo
este momento histórico del Ecuaclor para Ia nueva
la Mesa va a asumir como concepto básico.

A las 1l:00 ingresa Fausto Lapera

Cristina Reyes lee un concepto de soberaníayhaceuna difbrenciación entrenación. El pueblo se entiende por aquellos nacionales que residen en el país y
es más amplio.

pueblo y
la nación

A las 11 :37 se reinicia la sESróN con la ASTSTENCTA de1. Tania Hermida
2. Fausto Lupera
3. Cristina Reyes
4. LindaMachuca
5. Patricio Vela (Alterno de MaríaAugusta Calle)
6. Gabriela euezada
7. Francisco Velasco

césar cabrera, Presidente de la confederación NACIoNAL DEL sEGuRo cAMpESINo-COORDINADORA NACIONAL CAMPESINA, CONFEUNASSC-CNC, presenta ta propuesras parala nueva constitución que permita construir un Ecuado¡ resplandeciente.

A las 11:40 ingresa Alfredo Carrasco.

Rodrigo Collaguazo
DIRIGENTE NACIONAL

Rodrigo Collahuazo dice que un sector plantea que
palabra de que todos somos Asambleístas hacen la
Relaciones de Integración Internacional

A las 11:43 ingresa xiomara Naranjo (Alterna de Trujano Andrucre)

Breve sustenúo.-
Para los campesinos del país soberanía significa: Lo nuestro, lo propio, nuestras raíces. por esto nuestrocriterio va más allá de lo territorial, q.r" Jo-pr"nde uri Pacha, el iai pacha y el ucu pacha es decir latierra de artiba,la tierra de aquiiy latierra de adentro.

En el uri Pacha, se encuentra F,l santuario espiritual, h Órbita Geoestacionaria, el espectro radioeléctrico,los elementos del aire: nubes, el oxígeno, las-nubes. etc.

ya está lista una Constitución, pero tomando la
exposición. Inicia con el planteamiento sobre
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la naturaleza, la fauna, el
nuestra cuhura y nuestros

En el cai Pacha se encuentra 7a tiena, la biodiversidad, por lo tanto el agua,
agta, el mar. También está no solo el hombre, sino la comunidad y por lo tanto
sistemas económicos, nuestras empresas, etc.

En el Ucu Pacha se encuentra las minas, el petróleo, los microorganismos, el agua subterránea los peces
etc.

En definitiva para los campesinos viene a ser como la santa trinidad que los tres son uno y uno son tres
que no pueden estar aislados ni tratados aislaoamenre.

En este sentido planteamos que en las relaciones de integración internacional clebe constar los siguientes
principios:

Art.- Los principios de relaciones de integración internacional deben estar basados en la cooperación,
solidaridad, complementaridad, equidad, interculturalidad, respeto y mutuo crecimiento, reciprocidad.

Art.- La integración internacional debe tener como fin ultimo el compartir las culturas, las
riquezas, las historias y también las debilidades para el ser superadas mediante la integración.

Siendo estos 1o principios y fines es fundamental que lo ubiquemos en dos aspectos i¡rportantes:
la una que es la integración de los pueblos y el aspecto de 1a migración para lo cual planteamos
las siguientes propuestas:

Integración:

Art.- El estado tiene la obligación de defender la Soberanía en todos sus ámbitos, Soberanía
Territorial, Alimentaria, Energética, ambiental, Económica, monetaria, cultural, social y política.

Art.- El estado impulsa la integración desde el Área Andina, latinoamericana y mundial , para Io
cual impulsará programas, proyectos y políticas públicas, Fronterizas, bilaterales y nu.rltiláterales
( Seguro Campesino Fronterizo y Andino, Seguro Social Supranacional Migrarites de España,
Italia, EEUU, etc., EducaciónAndina, etc.)

Art. El Estado formará parte, obligatoriamente de instancias internacionales para impedir el
colonialismo, el neocolonialismo y la discriminación.

El Estado impedirá la instalación de fuerzas militares extranjeras en el país, así como también de
políticas económicas que implique surnisión y dependencia a organismos intemacionales u otros
países.

La migración, emigración y los desplazados e,s la manera prácfica de ejercer soberanía pero a ia
vez ejercer integración. En este sentido se plantea la siguiente arliculado:
Migración:

Algunos datos importantes:
1. La emigración fue alentada por el atraco bancario que se produjo en 1999.
2. Según en INEN del 2001, se estimó la emigración de 58Yo en la sierra, 38oA en la Costa,

4Yo enlaAmazonía.
3' El saldo Migratorio son 827 mi 473, esto es igual al 20yo de la pEA.
4. El Pico más alto de Emigración fue en el año 2000, que viajaron y no volvieron.

175.000.
5' En esos registros no constan quienes salieronpro canales irregulares.
6. 304. 550 niños yniñas entre 1l y 12 años, son hijos de emigrantes que han quedado en

el Ecuador.
7. Se estima que 500 personas colombianas y 300 mil peruanas viven en el Ecuador en

Forma irregular.

W,
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Por tanto plantean:
Art'- Prio¡izar la protección de los derechos humanos de ros ecuatorianos en el extranjero y deffi3HLí"T:j'í1T"ffi;j";');-n" ;" q" p;;;u;;;;;; ar país @;';" ;;iü;sranre,

Art'- El estado desarrollatápo\íticas de movilidad Humana con base en er respeto a los de¡echos
LHi:::, 

er reconocimiento de r"t;;;; derechos a-ü".", ,.-snacionales, ra reunificación

Art.- El estado Garantizará el derecho a rr.relaciones lnterculturales. rgrar por decisión propia, la identida<l culturai, y las

#;;li#,1, iffJl:rH,ffi f 'ff :ji*,m,H v p ermanente en terri ro ri o e c u a ro ri a n o s s on

ffi;i1t?lTJ"""ilsue adoPten la nacionalidad ecuaroriana, no están obligados a renunciar su

Art'- Los miemb¡os j¡ lis¡ueuros indígenas y comunidades locales que conparten territoriosfronterizos, podrán adoptar li nacionaháíJ ecuatoriana por naturarizactón.

f;#ffi"JJ:""1ffi;,;:11;::"Jrn1rff:::;;ffi:T,1'eros residenres en Ec,,acro r sozarán

Art'- Los extranjeros 
^a¡e 

refdal en el país, por más-de tres años,tendrán derecho a participar enelecciones panoquiales, cantonales, p.oul.rciat"s v ¿" ¿rp"i*iáí iro"lnrlul, ser coirsurruáo. 
"n

asuntos de su interés,presentaf pfoyectos o.,t-? 
", 

ocupar cargos públicos, exceptuando en losque la ley v consrirución estabrezca ;;;;;ürrrto la nacionaridad ecuaroriana.

Art'- Se reconoce al libre transito de los extranjeros que se encuentren regurarmente en elEcuador' los extranjeros que ingresan irr"gutu.rn"nte al país, están sujetos a las limitaciones queestablezca Ia ley' pero se garantizará los áerechos h"-;;;;. i;bré" er esrado garantizará rosffi:"H¿H:il: de tos-trabajaJor;ili;**es 
v sus familias, independie'ternente de su

A las 12:01 ingresa Wadimir Vargas

1|;i"?,iliXltizará 
la educación de las personas exrranjeras en ros mismos rémrinos que Ia de los

Art' Se reconoce er derecho ar refugio y ar d.esprazamiento interno forzad,o.

*i;:tffi;1ffi:ffiii"";TJ:.i:i",f;;:,de ra Revorución ciudadana, agracrecer por ra

Se termino Ia exposición a las I2:12

8' 
flt#:ilf,#i:"H*,:.."r'"t:.':ll1'::i?n,,. hl contribuido a ra crimi,ari zación de
f ,ffi ilj?J:iffi"":,3;Ti jr'hF:,,#Jff ,ffixlxTH"i,lHi:ü::iíiff lÍ;7ab oral, discriminación y represión.

ACTA24, t3/02/Oe

Constitución debe marcar nuevos
que ser social, cultural, que vaya

Tania Hermida:
parudigrnas en la

agradece por la visita. Cree que la
integración, hacia el futuro tiene

to ü/
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hacia el concepto del ciudadano universal, que el hecho de ser extranjero no le haga a
una persona menos que a otra. Los planteamientos expuestos están en el tapete de la
discusión.

Linda Machuca: se complace en escuchar la propuesta, es un documento muy bien
trabajado,la Mesa ya los ha discutido y es importante ver el sustento. Ernigración es un
manera de fortalecer la soberaníay la integración. La independencia solo ei posible con
la unidad.

Alfredo Carrasco: se une a las felicitación por la presentación, pues les cleja pensando
en otros temas; destaca el tema de la órbita geoestacionaria que 

", 
,rn uunto que debe

ser tenido en cuenta, que dé una posición el Ministerio de Defensa o la Cancillería. La
posición del Ecuado r en la Antártida.

Gabriela Quezada ya tuvimos una intervención bien útil y rica sobre la órbita
geoestacionaria. Insiste que la madre tierra tiene una sabiduiíu, lo, rnejores fiutos
vienen de la participación del pueblo, rescata el aporte de esta visión que no se tenia tan
puesta en materia como emigración. Ese lado de la carc de la moneda que son las
fronteras, constituyen un aporte para el trabajo de la Mesa. La integración
latinoamericana vista desde los pueblos, no solo desde el Estado. Van a ser insumos
importantes que serán puesta en los articulados.

Rodrigo Collahuazo: la intención de recoger sus planteamientos clemuestra que lo que
ha unido es un gran techo que es ser campesino, no 

", 
una cuestión excluyente, sino que

su eje que les atraviesa es ese, sean negros, blancos, indígenas o lo que sea. El atraso
tiene que ver con el mal estado de las carreteras. En la noche van a tener una reunión
con el Seguro Carnpesino de Manabí, quienes están dispuestos a defender las propuestas
pata lo cual plantean la organización y el apoyo. En las próxirnas movilizaciones
seguirán dando su apoyo' Que se mire que hay gente que está dispuesta a defender las
propuestas, sientan su respaldo, ese es su criteiio y ,., 

"o-promiso.

Fausto Lupera: agradecen por la visita. Quienes cubren los gastos y de donde
provienen los fondos.

Gabriela Quezada no es tema de Mesa, el que quiera escuchar se podr-án reunir luego y
escuchar la respuesta que los señores de la CONFEUNASCC nó tienen problema en
contestar.

Patrico Vela agradecen la visita y sus aportes, conscientes que su esf'uerzo de venir y de
estar en actitud propositiva es valiente, acota que las 200 personas con machetes
representa una simbología del montubio manabitay no con un índole de agresión.

Se suspende la sesión alas 72:40. Se convoca a la sesión de la tarcle a ias 14:30.
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Alas 14:53 se RETNSTALALA sEsroN con Ia asistencia de:1. Tania Hermida
2. Alfredo Carrasco
3. Alexandra Ocles
4. Linda Machuca
5. Patricio Vela
6. Francisco Velasco
7. Gabriela euezada
8. Xiomara Naranjo

APROBACIÓN FINAL DEL CONCEPTO DE SOBERANÍA
Francisco velasco insiste que se han incorporado las categorías y conceptos discutidosen la mañana, el texto dice:

"Nosotros, ecuatorianos y ecuutorianas, asumimos y ejercemoo- lct soberanía comonaestra capucidad p(tra organizarnos y auto-determínurnos corrto sociedad, paracrear y transformar los órganos de poder y las instítuciones c]r.te instatten nuestroauto-gobierno, sin ls intervención de potencia extranjera alguno. Rutfficamos que Iasoberanía del Ecuador radicu en nuestros cíudaduios y cíucladunus, comuniclades,pueblos y naciones, quíenes estantos comprometirlos en la construcción de unproyecto de vida en común que gyíe ornitro, pasos, garuntice nuestra libertad,nuestro bíenestar y nuestro desarrollo individuai y coilectivo, salvaguarde la plenaíntegridad de nuestro teruitorío, proteja y pro*u"va la diversiclad de nuestrosculturas e identidades, preserve iuestro patrimonio culturol y notnrul, estimulenuestra integración con los países andinis, con Ia comunidocl lutinoamericana ymundial r €k las uctuales condiciones de la humanidad, nos pernrita participarpositiva e igualitariamente en las grandes decisiones que aJ'ectcut sl tttundo en suconjunto.

Afirmamos que' en un mundo utravessdo por grandes asimetríus, sólo podemosejercer naestra soberanía en Iu resistenciá a íuulquier fornta cle colonialismo,neocolonialismo, imperialismo y hegemonía de tas graides potencías y cle los podereseconómicos trunsnacionales, partiiipundo creatívimente en Ia cottst*tcción de unorden mundialiusto y equítativo, eniolidaridart con toclos los puebIos, cle lct tíe*a.

A las 15:02 ingresu Rory Regalado

Alfredo carrasco: se tiene definido lo que es la sober ania,lo que se está proponiendo
es ejercer la soberanía, para ello propone nosotros propone que diga ecuatorianasprimero, ejercemos la soberanía como nuestra capacidad para autoo rganizanos y
autodeterminarnos como una libre voluntad nuestra. pn el segundo párrafb no se puede
condicionar el ejercicio de la soberanía enla resistencia. En ese ejercicio de la soberanía
se techaza cualquier forma de soberanía, no se condiciona el ejerticio lo podemos hacer
sóio cuando podamos hacer resistencia a cualquier forma de potencia.

'd,
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Francisco Velasco podria coincidir además del verbo asumir se puede incorporar el
verbo ejercer. El ejercicio de la soberanía,no la declaratoria del ,""huto, declarar no es
ejercer, es declarar, ejercer no en abstracto sino en este mundo atravesado por
asimetrías, en este mundo donde la conculcación viene dado por las hegemo nías, la
única forma de ejercer soberanía en este mundo concreto de grandes alsimetrías es
resistiendo esos mecanismos.

Alfredo Carrasco: busca que haya consecuencia entre el primero y el segund o párcafo.
El ejercicio de la soberanía es para organizarce. sí autodeterminarnos, no está muy
convencido es de la resistencia.

Francisco Velasco las observaciones deben tener un límite, porque los acuerdos
políticos requieren, haciendo los esfuerzos para que el texto tenga el consenso de todos.

Alfredo Carrasco precisa que no es partidario de prolongar temas, si le parece que es
necesario hacer notar que el texto puede ser perfectible en este ámbito el texto. No está
cuestionando el conjunto del texto que le parece oportuno tomarlas en cuenta.

Francisco Velasco para demostrar que es un proyecto elaborado por la Mesa con la
participación de todas las fuerzas políticas.

Gabriela Quezada se ha anunciado suficientemente que hoy se iba a aprobar el texto.
Se aprueba el texto y se da por terminad,alatarea. Como procedimiento se lo imprime
se lo va a leer y se 1o va a mandat a ampliar. Va a ser un concepto rector cabe que sea
visiblemente expuesto.

Se propone el siguiente texto det EL PAIS eUE eUEREMOS para consensuar el
texto.

Queremos un país donde la dignidad de todas las personas, pueblos, nacionalidades y colectividades sea
respetada, sin importar suprocedencia o nacionalidad.

Un país que se disponga a entrar en el nuevo siglo con un proyecto de vida en comírn qne, incorporando
1o mejor y más sabio de. los hombres y mujeres que han forjado su historia y cle todas las culturas de las
que es heredero, garantrce las equidades, proteja y pro-.rÁrru las diversidades y permita un desarrollo
armóni co c ott 7a nalur alez a.

Un país que reconozca las injusticias e inequidades que se han perpetuado a lo largo de su historia en
desmedro de los pueblos indígenas originarios que viven en su territorio, de 1os pueblos aÍioecuatonanos,
de las mujeres y de otras colectividades que han sufrido exclusión y discrimináción como consecuencia
de la herenci a patriarcal, racista, sexista y clasista forjada desde la éptca colonial.

Un país en el que todos y todas participemos responsablemente en las decisiones q¡e afectan nuestro
proyecto de vida individual y colectivo, teniendo como horizonte la integración anclina y latinoamericana,
y la posibilidad de incidir en las grandes decisiones globales.

Linda Machuca: dónde está la justi cia y la paz.
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declaración de Australia frente a los
Alfredo Carrasco acota que se debe destacar la
pueblos indígenas.

se debe rcchazar el ataque ocurrido por la comunidad Huaorani, de acuerdo con lasiguiente noticia' "dos dirigentes wao han permitido la tala llegalde árboles en elterritorio asignado a ra nacionaridad Hu-aroni en rggg, que aún no ha sidodelimitado, indicó. \"siendo puebros no contactados, puede que se haya dado lamaranza y no tengamos noticias de elro, quién sabe hastá cuándo\,,

A las 15:26 ingreso Fsusto Lupera

A las 15:27 inicia la exposición de Alfredo caruasco, Asambleísta Altertto tle LuísHerndndez

Su exposición tiene que ver con er tema diversidad y Galápagos, er terna deambiente es una responsabilidad política y social. ru f.i-.ru pafte son cratos.

A las 15:34 Gabriela Quezada debe retirarse por Io que encctrgtr Iu presiclencía
Tanía Hermida
Contínúu Ia exposición.

Hidroener gia y áreanaturales protegidas.
Ambiente: responsabilidad política y,o"iul
superficie pais: 256.370 Km2.
diversidad: étoica, cultural ecosistemas, especres y genética
2 "hotspots"; andes tropicales y chocó darién _ occidente.

MEGADIVERSO: entre los lg países (0.2yo superficie terrestre):
l8oZ de aves
l8olo orquídeas
l0% anfibios

80á mamíferos

(aprox. el42% sup. nacional).
p. indígenas: posesión y/o tenenci a 6,7g5.563 ha - g}yobosques natirzos _.

163.000 ha. plantaciones

deforestación * 198.000 has/año

Hidroenergía y áreas naturales protegidas

9 empresas generan el4g.25% de la energía eléctirca.

energía hidroeléctrica

Vertiente oriental

:j|sltts,tiftTisavambo 
(Pucará) v san Francisco, generan aprox. et s3oíenergía que

Pry. coca- codo sinclair: 1.500 Mw (RECAy- Gran Sumaco).

,^/
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Pry.Mazar: 160 MW (PNS)

Pry. Sopladora:312 MW (pNS)

Vertiente occidental:

central Marcel Laniado de wind: 2r3 Mw (embalse Daule-peripa).

Pry. Toachi - Pilatón: 190MW (R. Ilinizas).

Pry. Minas Jubones: 337 MW

Pry Baba: 48 MW
sistema Nacional de Áreas protegidas. Bosques protectores.
Presupuesto snap

Gasto total en sNAp continental ar año 2003: us$2,705,7gg
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del estado. El aporle del estado es de
fondos utilizados corespondieron a

Gas tos
corrie ntes

92yo

Gastos de
¡nve rs ¡ón

Ayo

pUqivale al 0,004 Yo del presupuesto general
S1.700.000. En el afro 2ó03, ét +oy"- de los
autogestión.
Reflexiones aps
Representan eI l8,7Yo del territorio nacional principal fuente de los recursos hídricos y
biodiversidad del país

9l snap continental recibió el 53Yo del total de turistas que ingresaron al país en el año
2005
el turismo a la aps representó (2005) aprox. us$ 370 millones en ingr"esos brutos para el
país

apenas el0,3oA del monto total generado por turismo (2005) se destinó a las aps
no existe política de compensación por servicios ambientales: generación hidro eléctrica,
captura carbono, agua potable.
Integrar- fondo pata la sostenibilidad financiera: $ 12 millones anuales resultan
razonables
institucionalidad fortaiecida: impulsar una ley para las aps

GaIápagos
Región estratégica
geogtáfrca: refugio (piratas, balleneros), control flujos comerciales, seguridad canal de
Panar'ná

recursos naturales: "guano", tortugas - aceite / came,pesca, orchilla.
colonización: villamil, mj Cobos, centro penal
ciencia: charles darwin (1835), teodoro wolf (1575 I 1g7g)
agro industria: cafra de azucar (1892 - 1906), cafe (2000 - )
turismo (1969 - )
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constitución, la lev y.sus reglamentos, definidos en función de loslas islas: BD - endemisrnor, ;ri;j;.'""
uso de los recursos: presencia de usuarios con diversa gamade interesesIntereses : económicos, sociales, poríticos, académicos,"Jentíficos.

Desafío: Donstruir y mantener una visión compartida, implica:Reconocer que el frágil entorno ambiental;, h"Iilffio.r" rímites:Al crecimiento ypresencia humana
Al crecimiento turísti co y ala extracción de recursos
Formular y respetar un contrato social pararaprotección de galápagos

,:"fiffi. 
la institucionaridad de ras gutapugo. v ,, -"r"¡o como teritorio: 97oA pN v

Impulsar reformas fiscales para generación de recursos y focalizarsubsidios.Revisar el actual modelo ¿e ¿esanoilo turístico y tor rr"go"ios asociadosPromover una efectiva reforma educativa.
consolidar un mecanismo financiero - fideicomiso - paraenfrentar la problem ática d,elas especies invasoras y otros retos.

"El Archipiélago de G.alápagos - que e:n 1856 nadie quiso acepta¡ cor¡o garantíade unempréstito de tres millonei- uaqri"." importanci i áiinu; y, lo r-epiro, en er futuropuede llegar a ser un emporio de irqu,eza... Lamentablemente, esta tr.ansformación nose efectuará en pocos.*óf 
' 

quiza siá menester el transcurso de ,' siglo; pero estoyseguro de que se realizará ta prosperiaaO_Oe aqueiiur^irr"r; y que, en épocalejana,producirán grandes utilidades" Éroy ira.o, r 6 d;'.i.ro ¿" r q r r .

A las 15:55 se termina lu exposición.

Tania r{ermida agradece por Taexposición que abordatemas de soberan ía energética.

Patricio vela en el tema forestal había un cuestionamiento como manejar estaspolíticas' que opinión merece el costo de agua para mantener el tema fores tal, ynecesitamos no deforestar, entonces cual sería ia consideración del costo del agua paratener una poiítica de sustentabilidad y sustentación.

Alfredo Carrasco: el agta no es privada, eso
producto agua.

A lcts 15:57 ingresu madimir Vargas.

Hace una pregunta comparativa que paga el producto o el seruicio cuando se abre lallave' se paga el servicio. El pago'ae agua que esta asociado a la búsqueda definanciamiento para mantener asuntos ambientales. se están haciendo proyectos quepermitan plantear el pago del producto agta, que se va a destinaÍ paracompensar agrupos humanos que viven en él entorno áe ¿r"a, protegioas doncle se genera el costodel agua, por el costo de oportunidad del no uro ¿" ,rr"lo]-ronut"..¡ al sistema nacionaldel sistema de áreas protegidas, luego a nivel de energía es er mismo concepto.

principios: en la
valores que tienen
realidades:

ACTA24,13l02l0,8

no implica no reconocer el costo del
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A las 16:01 ingresa Crístina Reyes.

Desde la perspectiva de recuperación forestal debe hacer:
- Agroforestería.

- Recuperación de especies nativas para recuperar cuencas hídricas.
- Programa serio de plantaciones forestales.
- Manejo de suelos.

Con los riesgos naturales, con la erupción del Cotopaxi el Ecuador tendría problemas
gravísimos ' hay problemas de reordenamiento territorial e áreas donde existen
potenciales riegos. Desde la perspectiva del ordenamiento del Estado hay aspectos
estratégicos que deben ser tomados en cuenta.

A las 16:02 reingresa Gabriela euezada, quien asume la presidencia.

Gabriela Quezada dice que se han retrasado mucho y a las 16:30 se reunirán las mesas g
y 9 para recibir a los Asambleístas Colombianos.

Rory Regalado pide que amplie sobre el tema CONVEMAR.

Alfredo Carrasco la CoNVEMAR respetará los Convenios Internacionales firmados
con anterioridad. Sugiere que se consulte al áreajurídica de la Cancillería sobre el
numeral 2 del artículo 311 de la Convención.

Gabriela Quezada agradece por la exposición a Alfredo Carasco. y u¡a vez que se
encuentran presenten todos los integrantes de la Mesa da lectura al concepto de
soberanía discutido en la Mesa, se apnreba el siguiente texto por u¡ani¡ridad:

"Nosotros, ecuatorianos y ecuatorianas, asumimos y ejercemos la soberanía como
nuestra capacidad para organizarnos y auto-determinarnos como socíecJad, para creary transformar los órganos de poder y las instituciones que instaLtren nuestro auto-
gobierno, sin la intervención de potencia extranjera alguna. tlatíficamos que la
soberanía del Ecuador radica en nuestros ciudadanos y ciudaclanats, comunidades,
pueblos y naciones, quienes estamos comprometidos en la constrarccíón cle un proyecto
de vida en común que guíe nuestros pasos, garantice nuestra libertctd, nLtestro bíenestar
y nuestro desarrollo individual y colectivo, salvaguarde la plena íntegridacl de nuestro
territorío, proteja y promueva la diversidad de nuestras culturas e iclentidacles, preserve
nuestro patrimonio cultural y natural, estimule nuestra integrctcíór.t con los países
andinos, con la comunidad latinoamericana y mundial y, en las actrtctles condiciones clela humanidad, nos permíta partícipar positiva e igualitariamente en las grancles
decisiones que afectan al mundo en stt conjunto.

Afirmamos que, en un mundo atravesado por grandes asimetrías, sólo podemos ejercer
nuestra soberanía en la resistencia a cualquier forma d; cobníalismo,
neocolonialismo, imperialismo y hegemonía de las grandes potencias y cie los poderes
económicos transnacionqles, participando creativamente en lo cottstl,rcción de wn
orden mundialiusto y equitativo, en solidarídad con todos los ptteblos cle la tierra."
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Se da lectura el texto del pAÍS eUE TODOS eUEREMOS:

Queremos un país en el que la dignidad de todas las personas see respetada sinimportar su lugar de origen o procedencia. un país que, por ello, exija el mismo
respeto a la dignidad de los ecuatorianos y ecuatorianas en otras tierras.

Un país que se disponga a entrar en el nuevo siglo con un proyecto cle vida en común
que promueva la paz, incorporando lo mejor y más sabío ¿i toi hontbres y mujeres que
han foriado su historía y de todas lq,g cllturas de las que es hereclero. (Jn país quegarantice las equidades, la justicia, proteja y promuevi las diversiclacles y permita undesarrollo armónico con la naturaleza.

Un país que reconozca las iniusticias e inequidades que se han perpetrnclo a lo largode su historía en desmedro de los puebtis indígeias originarios c¡tte viven en sLLterritorio, de los pueblos afroecuatorianos, de las mu¡eres y de otras cilec:tividades que
han sufrido exclusión y díscriminacíón como conseluencia de la herencia patríarcal,
racista, sexista y clasistaforjada desde la época colonial.

Un país en el que todas las personas, pueblos, nacionalíclacles y colectividades
participemos responsablemente en las decisiones que afectan nuestro proyecto de vídaindívidual y colectivo, teniendo como horizonte la integrctción andina y
la,tínoamericana y nuestra posibilidad cle incídír en las grandes dicísiones que aJbctan
al mundo en su conjunto. .--"'--* -t'

Se aprueba el texto con la abstención de Fausto Lupera y Rory Regalaclo.

Francisco Velasco acota que fueron incorporadas las categorías cle libertad e
individualidad solicitadas por Cristina Reyes, urí 

"o-o 
el tema de migrantes pedido por

Linda Machuca; y la solicitud de Alfredo Carrasco de incluir el patrimánio naLral.

Se indica que a las 17:00 se incorporarán a las Mesa 8 donde expondrán los
Asambleístas Colombianos. Se convoca ala reunión del jueves 14 de febrero a las
09:00.

Se CLAUSaRA h sesión a las 16:30.

(/,
Dra. Lourdes Manosalvas V.
SECRE'IARIA RELATORA

38

-*-->

q.1,


